
 | 131

A tudomány és az oktatás a tudásközpontú 
társadalom szolgálatában 

III. Nemzetközi Tudományos Konferencia
Komárom, 2011. szeptember 5–6.

A komáromi Selye János Egyetem doc. RNDr. Tóth János, PhD. rektor úr védnök-
sége alatt idén harmadik alkalommal rendezte meg nemzetközi tudományos 
konferenciáját.  

A rendezvény célja az volt, hogy megannyi szlovákiai, magyarországi, csehor-
szági és más külföldi konferencia mellett itthon is állandósuljon a nemzetközi 
szakmai tapasztalatcserének ez a semmi mással nem pótolható intézményes 
gyakorlata. Célunk ezzel a rendezvénnyel az is, hogy egyre többek által ismert és 
látogatott nemzetközi tudományos fórumot teremtsünk itt, Dél-Szlovákia egye-
temi központjában. Az egyetem számára fontos, hogy az egyes szakmák szlová-
kiai, magyarországi és más országokból érkező résztvevői nálunk is bemutassák 
kutatási eredményeiket, s véleményt cseréljenek az általuk kutatott témákban. 

A konferenciával hozzá kívántunk járulni ahhoz, hogy a Selye János Egye-
tem súlyának és szerepének megfelelően tartós helyet foglaljon el Szlovákia és 
Közép-Európa tudományos, oktatási és kulturális térképén. 

Idei konferenciánknak A tudomány és az oktatás a tudásközpontú társada-
lom szolgálatában címet választottuk, mivel mindannyian naponta tapasztal-
juk, hogy a módszeres és kritikai apparátussal folyó tudományos kutatásoktól 
milyen hosszú út vezet a kutatási eredmények oktatásban való alkalmazásáig, s 
még inkább az új tudományos ismeretek széles körű társadalmi hasznosulásáig. 

Az első napon, a plenáris szekcióban két neves tudós előadását hallgattuk meg: 
Németh András professzor (1. kép) előadásában az európai pedagógusképzés 
történelmi előzményeivel, főbb fejlődésmodelljeivel és aktuális reformjaival is-
mertette meg a hallgatókat, Karasszon István professzor (2. kép) előadása által 
pedig az ókori Kelet vallásreformjaiba kapott betekintést a hallgatóság. 

A nap további részében és a második napon az előadások öt szekcióban zaj-
lottak. 

A Nyelvészeti és irodalomtudományi szekció Mgr. Simon Szabolcs, PhD. ve-
zetésével „A nyelv- és irodalomoktatás tervezése, megvalósítása és értékelése 
többnyelvű környezetben” címmel tartotta ülését. A szekció célja a nyelv- és iro-
dalomoktatási helyzetképek bemutatása és értékelése volt. Foglalkoztak még a 
nyelvtanulás kontextusával, tervezésével, céljaival, követelményeivel, valamint 
megvalósulási folyamataival. Javaslatok hangzottak el a korszerű kommunika-
tív nyelvoktatás, nyelvfejlesztés és irodalomoktatás követelményeinek megfele-
lő tanterv- és tananyagfejlesztéshez, valamint a tanárképzéshez.
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„A pedagógusképzés kihívásai a 21. században” című Pedagógiai szekció cél-
ja volt felhívni a figyelmet a pedagógusképzés tartalmi és módszertani változá-
sainak szükségességére, amiket a 21. század társadalmi és technikai változásai 
követelnek. Nem lehet ugyanis figyelmen kívül hagyni azt a folyamatban lévő 
paradigmaváltást, amely az oktatás folyamatát kiszélesíti az iskolán kívüli isme-
retszerzésre. Ezek a változások a tanári szerep változását is maguk után vonják, 
és ennek meg kell jelennie a  pedagógusképzésben is. A  pedagógiai szekciót 
doc. RNDr. Part Edit, CSc. vezette.

A doc. PhDr. Molnár János által vezetett Teológiai szekció „Paradigmaváltás a 
vallásokban” címmel azt vizsgálta, hogy a különböző vallásokban milyen para-
digmaváltozások mentek végbe a történelem folyamán. A különböző vallások 
ugyanis, amíg aktív életüket élik, hittételeiket, gyakorlatukat, szokásaikat ille-
tően folyamatosan változnak, s ezáltal jelentősen befolyásolják környezetüket 
– azt a társadalmat, amelyben élnek.

Az Ing. Machová Renata, PhD. által vezetett Gazdaságtudományi szekció 
„Közgazdaságtan és vállalati menedzsment” címmel ülésezett. A szekció azt 
tűzte célul, hogy feltérképezze a vállalatirányításában a legújabb tudományos 
folyamatokat, valamint a tudásalapú társadalom hatását a vállalatok gazdasági 
fejlődésére. A központi cél a kis- és középvállalkozások bemutatása volt, emel-
lett a tudásalapú társadalom hatásának a vizsgálata a vállalkozások fejlődésére.

A Vállalatirányítási szekció „Információs rendszerek a vállalatvezetésben” 
címmel feltérképezte az egzakt matematikai és statisztikai módszerek alkalma-
zásait, valamint a kis- és középvállalkozások vezetésében alkalmazott informá-
ciós rendszerek eszközeit. A szekció célja volt továbbá elemezni az információs 
és kommunikációs technológiák eszközeinek hatását a hatékonyabb gazdasá-
gi tevékenység és a vállalatirányítás hatékonyságának racionalizálása végett. 
A szekciót Ing. Gyurián Norbert, PhD. vezette.

1. kép: 
Németh András professzor előadás közben
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A konferenciára 123 aktív részvételre jelentkező kutatót regisztráltunk, akik-
nek a 79%-a más intézményből – egyetemekről és kutatóintézetekből érkezett. 
A résztvevők között nagy számban voltak magyarországi és hazai kollégák, de 
képviseltette magát több csehországi, romániai, szerbiai és ukrajnai intézmény is. 
Az előadások során a zökkenőmentes megértést Banai Tóth Pál szinkrontolmácso-
lása segítette. 

Az elkészített 99 előadás anyagát szekciók szerint válogatva tanulmánykötet-
ben közöltük. A 60 szerzői ív terjedelmű tanulmánykötetet a konferencia regisztrált 
résztvevői már a konferencia napján kézhez kapták.

A díszvacsorán a vendégek a Selye János Gimnázium diákjainak színes zenés-
verses összeállításában gyönyörködhettek „A zene, az kell” címmel, az érdeklődő 
résztvevők pedig zárásképpen idegenvezető kíséretében megtekintették a komáro-
mi erődrendszert.

A Selye János Egyetem III. Nemzetközi Tudományos Konferenciájának tár-
sult rendezvénye volt az idén a Magyar–Szlovák Történész Bizottság szimpóziu-
ma. Ülésüket „Az etnikai sztereotípiák funkciója és interpretációja a magyar és a 
szlovák történetírásban” címmel szeptember 6-án Komáromban, a Selye János 
Egyetem Konferenciaközpontjában, 7-én pedig Dél-Komáromban, a városhá-
zán tartották. A szimpózium résztvevőinek száma elérte a harmincat.

Nagy Melinda

2. kép: 
Karasszon István professzor előadás közben




